



大医院周边交通拥堵、院内停不下院外贴罚单、去医院看病停车费很贵……看病停车难、停车贵是很多患者遇到过的麻烦事。18日,青岛市卫生局向各医疗机构下发《关于加强医疗机构免费停车管理工作的通知》,从20日起,门诊病人在6种情况下可享受免费停车,探视车辆3个时间段内可免费停车。岛城多家医院的车辆管理人员称,已经接到卫生局的的通知,但新规能不能化解停车难有待观察。

去看病号早中晚可免费停车

岛城医疗机构明起执行免费停车新规,医院不看好“整晚免费停车”政策

文/片 本报记者 杨林

门诊病人6种情形免费停车

《通知》对门诊病人免费停车的范围重新进行规定。

按照要求,患者可以凭当日挂号费及诊查费(包括普通诊查费和专家诊查费)交费凭证免费停车,1元便民挂号费不属于免费停车凭证。凭门诊诊疗或药品交费凭证的患者也可以免费停车。团体体检人员,可以凭医疗机构体检部门出具的证明免费停车。

如果因为医疗机构的原因,患者没

有能在当日完成相关检查、检验等诊疗项目,可凭缴费凭证及门诊病历免费停车;一次缴费分次连续治疗的患者(包括血液透析、高压氧治疗、连续静脉输液、放疗、化疗等),可以凭治疗单和相关诊疗科室出具的证明免费停车。

青岛市优诊人员(一类保健)凭《青岛市保健医疗证》及当日当次接诊医生填有诊疗记录的《青岛市保健对象门诊专用病历》免费停车。

病人住院,家属可整晚免费停车

病人住院期间,家属因送饭、探视等需要进入医院停车的情况下应如何收费?《通知》也首次对此进行了明确规定。

按照《通知》的规定,家属凭住院病人住院押金单据可以在病人住院当日免费停车;凭出院病人住院费用结算发票或医保结算单享受出院当日免费停车的

优惠。病人住院期间,因送饭、探视、接送等情况需要驾乘车辆出入医疗机构的,可以凭住院押金单据,每天在早6时至早9时,中午11时至14时时段内免费停车1小时;在晚18时至次日早7时时段内,凭住院押金单据免费停车。

免费停车政策需公示

《通知》要求,医疗机构要合理规划建设停车设施。医疗机构特别是大型医疗机构要克服困难,合理地规划建设院内停车设施,努力开发空间资源,增加停车位,最大限度地满足患者就医停车需求。对于院内无法满足群众停车需求的,医疗机构可以租用院外停车场地为当日就医群众提供免费停车服务。

此次医疗机构免费停车的政策,各家医院要设计制作公示牌,公示内容要言简意赅,方便驾车人员看懂。各医疗机构要利用公示牌、宣传栏、显示屏等形式

在车辆出入口、门诊和病房出入口等车辆、人员流量大的位置公示免费停车政策;对需收费车辆要公示物价部门批准的收费标准,并严格执行。

医疗机构的车辆管理人员要统一着装,挂牌上岗,语言文明,仪容整洁,规范管理、热情服务;要主动介绍免费停车政策;对不符合免费政策且需收费的车辆,要耐心做好解释工作并主动出具停车收费票据。对态度恶劣、敷衍塞责,屡教不改的管理人员要调离车管岗位;医疗机构不得委托管理松散、服务不好、信誉较差的车辆管理公司。

医院:整晚免费停车或致新拥堵

18日下午,记者从岛城多家医院获悉,《关于加强医疗机构免费停车管理工作的通知》已经下发到各医院,各医院将参照执行。但一些医院保卫处的工作人员也表示,新规的一些政策未必能够解决现实难题。

今年3月5日,青医附院东西两个院区调整了停车收费规定,所有入院车辆的免费停车时间由

15分钟延长至30分钟,市民去取报告、看病号只要半小时内出来,就可以免费停车。早饭、午饭和晚饭期间,前往病房送饭的车辆可免费停车1个小时,每个床位限1辆车,一天可免费停3次。

青医附院保卫处处长江敦河称,3月初的停车新规实施后,为车辆减少了收费负担的同时,院内的车位周转速度明显变慢。

不过江敦河表示,新规中“晚18时至次日早7时时段内凭住院押金单据免费停车”的规定没有考虑医院的实际情况,每天早晨7点钟左右,看病的车流就已经到医院了,按照新规,有的车辆停一晚都不收费,势必会有很多人将车留在医院内过夜。早晨急着入院的车流碰上还没出院的汽车,会把医院堵成一锅粥。



△ 去青医附院的车辆常年造成江苏路拥堵。

阜外医院心脏中心封顶

将成全省最大的心血管病防治中心

本报4月18日讯(通讯员 焦兰坤 记者 赵波 董海燕) 18日,青岛阜外医院心脏中心大楼工程主体结构封顶。这座全省最大的心脏中心大楼建筑面积超过7万平方米,设有600个床位。大楼预计2014年6月交付使用。

4月18日,青岛市阜外心血管病医院心脏中心大楼实现21层大楼的主体封顶。该心脏中心大楼建筑面积为70491平方米,其中地上21层,地下3层,人防建筑面积约为4600平方米,建筑总高度92.145米。据介绍,为方便新老病房楼之间的联系,心脏中心大楼南面将通过连廊与南侧现状病房楼连通。同时,为方便患者就诊,心脏中心大楼在其门诊区域还专为患者提供多达400多平方米的候诊和休闲区域。

2011年10月10日青岛市阜外心血管病医院心脏中心大楼破土动工,经过326天的建设,2013年4月18日实现21层大楼的主体封顶。

据悉,该心脏中心大楼建成后,将是全省面积最大的心脏中心大楼,其设计床位600张,青岛阜外心血管病医院的床位也将激增至900张。其医疗水平处在亚洲一流、国内顶尖地位,医疗团队将是北京阜外专家团队。青岛阜外心脏中心大楼工程计划于2014年6月建成交付使用。据介绍,为方便就诊患者停车,该心脏中心大楼在地下两层设有专门停车位。

莱西供电:

喜获“A级纳税信用等级单位”荣誉

国家电网青岛莱西市供电公司诚信经营,依法纳税。4月16日,公司被青岛市国税局和地税局评为“2010-2011年度A级纳税信用等级单位”,充分彰显了企业良好形象,也为企业发展创造了良好的外部环境。(赵秀海)

门诊病人6种免费停车情况

- 1.凭当日挂号费及诊查费(包括普通诊查费和专家诊查费)交费凭证免费停车。不包括1元便民挂号费;
- 2.凭门诊诊疗或药品交费凭证免费停车;
- 3.团体体检人员,可凭医疗机构体检部门出具的证明免费停车;
- 4.因医疗机构原因未能当日完成相关检查、检验等诊疗项目的,可凭缴费凭证及门诊病历免费停车;
- 5.一次缴费分次连续治疗的患者(包括血液透析、高压氧治疗、连续静脉输液、放疗、化疗等),凭治疗单和相关诊疗科室出具的证明免费停车;
- 6.青岛市优诊人员(一类保健)凭《青岛市保健医疗证》及当日当次接诊医生填有诊疗记录的《青岛市保健对象门诊专用病历》免费停车。

住院病人3种免费停车情况

- 1.凭住院病人住院押金单据享受住院当日免费停车;凭出院病人住院费用结算发票或医保结算单享受出院当日免费停车;
- 2.病人住院期间,因送饭、探视、接送等情形需驾乘车辆出入医疗机构的,凭住院押金单据每天在早6时至早9时、中午11时至14时时段内可免费停车1小时;在晚18时至次日早7时时段内凭住院押金单据免费停车。

上述情形之外的,按市物价部门批准的收费标准收取停车费。

